江西副刊优秀专栏 Green meadows

2025第33期

主编 / 皮婉婷 责编/钟 敏美工/冯晓鹏 校对/曹 雄 2025年8月17F

"此恨 绵绵无绝 期。"深秋,层林 尽染。老树粗壮的 枝干被大风侵袭,在视 野里暴露无遗,枯黄的叶 片随同我的泪水一起落下。 漆黑的夜晚,我正躺在床上。 '砰——"一声巨响搅乱了宁静,紧

最美的调见

鹰潭市第七中学 陈玟君

朋友陪伴,如阳光洒在心头,温暖照亮前行之路。

传入耳中的是妈妈的哭泣声。晚安, 又是个不眠夜。

叽叽喳喳的鸟叫声将我唤醒,阳 我感觉鬓角一阵发痒,原来是夜里无 意识流下的泪。

到了学校,小一像只麻雀般绕 在我身边叫个不停:"你心情不好对 不对?""你不开心为什么不找我?" 她张开双臂, 嘟起嘴, 皱着眉, 拦住 我的去路,非要我告诉她原委不可。 耐不住她的软磨硬泡,我便把发生 我拥入怀中,她的双手紧紧抱住我, 要这样紧紧握住彼此的手,走过一个 接着是爸妈此起彼伏的争吵声。痛彻 的一切告诉了她。听完我的倾诉,她 心扉的烦闷涌上心头,一阵沉默后, 若有所思。

风吹起告别时的发丝,还没开 的港湾。 门,我就听到家里不断传出吵架声, 果断转身离开,奔向湖边,却和小一 光透过窗帘给阴暗的房间带来光亮。 撞了个满怀。"哎呀!我刚好要去找你 成你另一面的卓越。"我放声痛哭,她 呢。"她笑嘻嘻地盯着我,挠挠头,递 给我一个三明治。

> 日暮时分,寒凉的风席卷大地, 我又想起父母一次次地争吵,烦闷 像冰锥般深深扎进内心。小一凑到 我跟前,上下仔细打量我。这时,我不 争气的眼泪落了下来。小一刹那间将 温柔地抚着我的头, 拭去我发丝间、 脸颊上的泪,温暖的臂膀成了我避风

-----题记

我靠着她,听她呢喃细语:"生命 的长河永无止境,眼前的烦恼终将铸 拍拍我的背,把褐色风衣披在我身 上,抵御寒意。"所以,振作起来呀!有 我陪着你!此后的每一天、每一周,年 年如此。"小一看见我面容"由阴转 晴",激动得手舞足蹈。

青春路上,遇见你,恰似寒光遇 骄阳, 你带来无尽温暖与陪伴。我们 又一个春秋。致你,我最美的遇见。

(指导老师:彭梦莹)

世界赠予我的

上饶市广信区煌固中学九(4)班 陈诗雨

霆。"春晚偶然听到这句歌词,心中颇 总感觉与眼睛所见大有不同。这时, 为震撼,不由得思索——世界赠予我 我才发觉,也一次次感叹——眼睛才 的,究竟是什么?

世界赠予我的,是一条生命。生 命,是一次次的春和景明。我无数次的模样。 庆幸掌握着自己的命运。世界赠予我 的生命是平凡的,或许命运早已定 情感的花园,将喜怒哀乐藏匿在每 格,但我正一步一步走着一条"不甘 于平凡"的路。这条路难免泥泞,所幸 读过苏轼的故事后,我便对一切悄然 释怀。我和苏轼最大的不同,无疑是 者的天赋":我的心,总能敏锐感知 他不平凡,而我平凡至极。但我认为 这并不矛盾——因为我也在走这条 世界赠予的生命之路,跨过它为我设 我将这颗感性的心视为世界最伟大 下的道道沟壑。

世界赠予我的,是一双眼睛。眼 切,成为我与每一寸土地、每一滴雨 向善之灯…… 水的连接。当我望着世界的一处处风

"世界赠予我虫鸣,也赠予我雷 景,试图用摄像机记录这些美景,却 是像素最高的相机,是最真实的感应 器。它以独有的语言,为我描绘世界

> 世界赠予我的,是一颗心。心是 一片花瓣中;待花朵开放,便散发出 缤纷的花香,给人间带来芬芳。四 季轮转中,我逐渐明白"共情是善良 世界的温情与薄凉。这份怜悯与善 意,或许能带给他们一点微光。因此, 的儒赠

世界赠予我的太多,无一不意义 睛是心灵的窗户,是无声的言语。自 非凡。感恩生命,推开世界之门;感恩 出生起,我便带着它感知世界的一眼睛,发现世界之美;感恩心灵,点亮

等待中的夏天

留下歪歪扭扭的痕迹。往年暑假,妈妈 会坐在我身边,用她温暖的手轻轻纠 正我握笔的姿势。可现在,书桌上只有

红色连衣裙,蹲下来整理我的衣领。 "宝宝要照顾好自己和妹妹",她的手 指拂过我的脸颊,"妈妈很快就回 来"。我数着行李箱上的贴纸,突然察

单都不会?"铅笔在他手里"啪"地折 断。我盯着作业本上洇开的泪痕,想 起妈妈总会先鼓励我,然后一步一

下午的击剑馆空荡荡的。我戴着 面罩反复练习弓步突刺,金属剑尖在 用毛笔临摹"安康"二字,等妈妈回 阳光下闪着冷光。教练说我动作太急 来,我要第一个写给她看。 躁了,可我不知道要怎么告诉他:只

妈妈去上海做手术已经两周 上的日期已经连成了一条闪烁的银 了。记得送她去高铁站那天,她穿着 河。昨天视频通话时,妈妈的脸在手 机屏幕里显得特别小,她笑着说自 已恢复得很好。我假装信号不好匆 匆挂断,怕她看见我发红的眼角。

> 厨房飘来方便面的味道,爸爸 又在煮宵夜了。我悄悄把妈妈最喜 欢的多肉搬到阳台上。夜风中,绿色 的舞。我忽然明白, 思念不是容落落 的。它其实很重很满,装满所有想说 又咽回去的话,所有练习千百遍却 无人喝彩的动作,所有在深夜里独 自数过的心跳。

(指导老师:高玲霞)

在做中学,真好

南昌民德学校德敬班 万煦妍

"纸上得来终觉浅,绝知此事要

懂非懂。直到那个夏天,一次登山实 践,让我尝到了"做中学"的滋味。 那段时间,成绩单上的数字像块

本上的红叉,窗外的雨敲着玻璃,和 我心里的焦虑一起碎成一片。妈妈轻 轻说:"报了个登山实践活动,去试 艳,空气里飘着草木的甜香。"快到 试?"我望着作业本,胡乱应了声,雨 却越下越大。

李,背包带勒在肩上,竟比书包还沉。

山立在眼前,青灰色的山体被晨

打了个寒战。周遭黑漆漆的,只有 手电筒的光柱在草叶间晃动。我却 瞥见石缝里挤着丛紫花,花瓣挂着 夜露,在暗处亮得惊人。它们没阳光 见自己的朝阳。 也照样舒展,比温室里的盆栽多了股

爬山爬到三分之一时,我的双腿

像灌了铅,喉咙干疼。望着望不到头 的石阶,退堂鼓敲得震天响。"要不回 去吧?"可眼角扫过那丛紫花,它们歪 歪扭扭却拼命向上的样子,刺了我一 下。"再试试。"我扶着岩壁喘口气,打 消了放弃的念头。

半山腰的雾气散了,树缝漏下几 缕金光,落在石阶上像碎金一般。我 爽极了。腿还疼,但每向上一步,就有 更多光亮漫过来,路边的野花越发鲜 了。"我咬着牙,把"山顶"刻在心里。

站在瞭望亭. 风涌过来撒动衣 角。脚下的云像流动的棉絮,朝阳从 云层钻出来,把天空染成橘色。我张 开手,阳光顺着指缝漏下,暖得焐热 了心里所有褶皱。

后来,做数学题卡壳时,我就想 "再算一步": 背单词犯困时, 便记起 半山腰的金光。期末成绩单上的红色 数字,比山顶的朝阳还亮。

原来"躬行"不是空话。实践里摔 的跤、喘的气、咬着牙迈出的脚步,都 在变成进步的底气。就像爬山时不知 哪一步能见光,只要不停脚,总会撞

这种在汗水中明白的道理,让我 真切感受到:在做中学,真好!

(指导老师:罗美琴)

宜春市袁州小学五(8)班 汪秉熠

动句侧袋放着妈妈写的便答:"记得 补充水分",旁边画着个小笑脸。

写数学作业时,我卡在一道应用题 的叶片轻轻颤动,像在跳一支安静

慷慨的父亲,谢谢你陪我一路前行成长

抚州市第二实验学校八(11)班 尧意梵

爱,无声,照亮了天空;爱,无 言,滋润了心田。多想留住一段时 光,留住你的容颜,你的馈赠如那滔 滔江水,一生用之不竭。

我以为我可以用所学的知识为 父亲写下诗篇,让诗意在黝黑的土 地上自由奔跑,可当笔锋触及那些 远逝的岁月时,才发现自以为是的 地上勾勒出父亲馈赠的轮廓。

做—座山

细的风从身边吹过,望着天空,就像的时候,尽全力去伸出自己的双手。 是面对着自己的内心。靠在父亲的 背上总有一种安心的感觉,他那有 些僵硬的脸庞上,偶尔露出一丝微 笑,却是那样的温暖。他沉稳得像一 座山,习惯自己去承担一切,为我, 为整个家遮风挡雨,从来没想过有 梦想而去搏击翱翔。" 一天,自己会垮掉,也会承担不起。

"做人,就应该有责任,有担当, 像一座山一样。"父亲常这样说。

如今,那昔日挺拔的腰杆,好像 已有些弯曲,那头浓密的黑发,似乎 也被岁月染白。不愿承认,这座山已 经开始摇晃了——父亲老了。

做一座桥

老家是江南水乡,有无数的河,

小时候,父亲常常拉着我的手,穿 梭在小巷之中,踏在桥上,听着如音乐 船悦耳动听的流水声。脚下是坚实的 石拱桥,站在桥上,不由得身心舒畅。

父亲只是一个普通人,话不多, 但言出必行;看似随性,但什么都追 诗行里竟装不下那岁月深处的厚 求完美。记忆中,父亲不怎么求人 重。那些错综的枝丫饱蘸月色,在大的,但别人有事找父亲帮忙,父亲却 从未拒绝过。

"做人,就应该像一座桥,默默帮 小时候,我常常和父亲一起背 别人渡过难关。"父亲这样对我说。从 靠背,悠闲地坐在草地上,感受那细 此,我学会了在别人迷茫,需要帮忙 做一只應

> 小升初之际,我坐在考场中。 临行前,父亲那双像砂纸一般 粗糙的手贴上了我的脸,说:"做人, 就应该像一只鹰一样,为了自己的

我点了点头,攥紧了拳头。 之后,我也如愿取得了优异的 成绩 在广袤的天空中一展雄姿。

漫漫人生,我们舍弃的如牛毛, 得到的有几多?但即使一无所有,父亲 给我的启示,给我的馈赠,也终将陪伴 我一路前行。 (指导老师:鄢明华)



《非遗》

童心艺苑

《山间》

南昌站前路学校云海路校区

《童趣小世界》

(指导老师:张丽娟)

吴佩轩

南昌育新学校阳明校区 刘 潼棌

(指导老师:余丹)

《最美逆行者》



景德镇市浮梁县寿安镇中心 学校六年级 董梓萱 (指导老师:董自新)

《田家四季歌》



你要重新认识我

南昌天行创世纪学校初一(3)班 周凌宇

一个青春热血的少年。

你要重新认识我,在生机勃勃的春 天。当万物复苏时,我求知的热忱比春意 然一新。在新的学期里,我将追随鸿雁 更浓。校园处处皆是我汲取知识的天地: 教室里,小路上,乃至草从间都弥漫着书 香的气息。不必说那琅琅的读书声,学生 们专注的姿态,老师的谆谆教诲;也不必 说师生间的礼让,同学间的互助,单是下 课时洋溢的青春活力,就充满了无限温 情与乐趣。在这里,我将与青春共舞。

感受到成长的滋养,体会着蝶变的喜悦。 初中,是我们通往成熟的道路,寻 天。绿荫遮蔽了骄阳,却遮不住我勤学

地心蓝焰

鹰潭市第八中学八(7)班 曾晨希

2025年,"深渊之眼"在马里亚纳海沟发出不 堪重负的呻吟,我盯着探测仪上疯狂跳动的数值。 此刻的海底断崖仍如巨兽獠牙,裂缝渗出的黑色 泥沙无声诉说着板块挤压的暴戾。在这万米深海 之下,一场跨越时空的奇遇正在悄然展开。

突破11000米深度时,量子定位系统突然尖 啸。岩壁荧光图腾与秦始皇陵青铜星图产生共振, 幽蓝光点勾勒出的几何纹路,竟与地质雷达扫描 的地心构造完全重合。穿过发光液态屏障的瞬间, 世界彻底颠覆——嶙峋岩石化作流动的晶体山 脉,蜂窝状山体吞吐着淡紫色能量流,像是地球跳 动的血管。

深入地心,草霍界面翻滚着银色液态金属海, 硅基生物构筑的发光城市,骨骼与岩层交织成迷 心、与未来的对话,才刚刚开启序章。 官。声波扫描掠过的刹那,整座山脉化作共振编

钟,古老回响与量子仪器的嗡鸣奇妙共鸣。

核心区域的反重力岛屿无比梦幻:果冻状土 壤镶嵌着生长的金属矿,等离子体河流流淌着幽 蓝光芒,山脉如活体雕塑不断重塑形态。地质学家 的惊呼声混着记录笔发出的沙沙声:"这根本是可 观测的板块艺术!"

蓝焰投射的未来图景中,喜马拉雅山脉裂解 为悬浮水晶群岛,靠磁力线彼此相连;撒哈拉沙漠 变身生态穹顶,发光森林在内部拔节生长:大陆板 块重组为环状海上城邦,透明隧道在海底蜿蜒如 银蛇。板块交界处,巨型能量站吞吐着地幔对流的 磅礴力量。

当秦始皇陵青铜碎片嵌入装置,时空开始扭 曲。岩壁映出地质演变长卷:从恐龙时代的大陆漂 移,到人类疯狂的地貌改造,再到未来生态的重 构。蓝焰暴涨成全息屏幕,未来人类眼神从容,身 后是不断变幻的地球新貌。近航警报话时响起,我 对流漩涡如巨手托举着探测器起伏。海底耸立着望着渐远的蓝焰,知道这不是终点——人类与地

我的"拐弯"记

上饶市广信区煌固中学九(2)班 王紫萱

3月8日 星期三 多云转阴

"傻丫头,快把外套穿上!"妈妈的声音从厨房 传来。我撇撇嘴,故意慢吞吞地套上校服外套。妈妈又 追过来,往我书包里塞了盒牛奶:"早饭又没好好吃 吧?"我终于忍不住了:"妈!我都上八年级了,能不能 别总叫我傻丫头?同学们听见了让我多难为情啊!"

妈妈愣了一下,随即笑着捏捏我的脸:"好好 好,我们家大姑娘长大啦。"可那语气,分明还是在 哄小孩。我与鼓鼓地摔门而出,身后传来妈妈常说, 的那句评价:"不会拐弯的傻丫头!"

初春的风还带着寒意,铅灰色的云层压得很 低。我踩着枯黄的落叶往学校走,每走一步都故意 把落叶踩得咯吱响,好像这样就能把心里的郁闷 踩碎似的。

4月13日 星期六 雷阵雨

今天,妈妈的同学王阿姨一家来家里做客。我 主动端茶倒水,还陪着他们家小妹妹玩拼图。王阿 姨直夸我懂事,说他们家雯雯要是有我一半乖巧 就好了。我正暗自得意,却听见妈妈说:"她呀,比 你们家雯雯差远了.整天毛毛躁躁的。"我的心突 然像被针扎了一下,手里端着的果盘差点打翻。

窗外的雨点噼里啪啦砸在玻璃上。我借着收 拾茶几的机会躲进厨房,眼泪不争气地掉进洗碗池 里。原来在妈妈心里,我永远都比不上别人家的孩子。

雨渐渐停了,王阿姨她们也告辞了,可我心里还 是闷得难受,一个人躲在房间里。妈妈进来摸摸我的 头,轻轻叹道:"这个傻丫头,怎么就不会拐弯呢?"

5月21日 星期日 晴空万里

今天是我14岁生日。奶奶神秘兮兮地抱来一 个纸箱,里面蜷缩着一只橘色的小奶猫。它睡眼惺 松地打了个哈欠,粉嫩的小舌头卷成可爱的弧度。

"来,试试抱一下。"奶奶把小猫递给我。小家伙 在我手里扭来扭去,突然一个踉跄栽进我怀里,四脚 朝天地扑腾着。我扑哧笑出声来:"你这个傻丫头!"

话一出口我就愣住了。阳光透过纱窗洒在地 板上,小猫的绒毛在光晕里泛着金色的光芒。原来 "傻丫头"三个字可以说得这么温柔,这么宠溺。记 忆里.妈妈每次这样叫我时,眼角的笑纹都会舒展 开来,像阳光下荡漾的湖水。

我抱起小猫冲向厨房,妈妈正在切水果。我从 后面抱住她,把脸埋在她背上:"妈,我好像拐过弯 来了。"妈妈转身捏捏我的鼻子,这次我终于看清 了她眼底的笑意:"傻丫头。"

窗外的梧桐树沙沙作响,新生的绿叶在春风里 轻轻摇曳。原来"拐个弯",就能看见不一样的风景。

(指导老师:林饶敏)

在做中学,真好

南昌民德学校八年级德仁班 杨素

"温暖"一词本义是指令人舒适的温度,但在 我看来,它更是一种能照进人心的情感。当我们把 温暖传递给他人时,也会收获他人回馈的温暖。

记得那年寒假,气温骤降,雪断断续续下了两

天,马路变得异常湿滑。我和朋友们参加了社区的 扫街活动。社区阿姨分配好工作,便给了我们三把 扫帚和几把铲子,扫雪活动就这样开始了 1月的寒冬像位技艺高超的画家,为整个城市

披上雪白的外衣,给大地盖上一层轻盈的纱巾。松 树的针叶,也由翠绿变成了晶莹的银针。我们一边 搓手取暖,一边向工作区域走去,呼出的白汽转眼 间就消散在寒冷的空气里。

互相鼓励后,我们开始了工作。我拿着铲子清 理马路上的积雪。幸好雪停了,清理起来还算轻 子与地面摩擦的声音像冲锋的号角。不一会儿,身 获,这样的温暖,真好!

后就堆起了一座座小小的"雪山"。然而天公不作 美,一片白色小冰晶突然调皮地落在我脸上—— 是雪花!还没等我反应过来,更多雪花夹杂着雨点 落了下来。糟糕!竟下起了雨夹雪。我顿时手忙脚 乱,冰冷的雨水却毫不留情地打在我脸上,像刀割 一样疼。风雪交加中,先前的美景荡然无存。 正当我手足无措时,一位老爷爷撑着伞向我

走来:"小朋友,快到爷爷伞下来。"为了躲避汶"万 千冰刃",我快步跑到伞下。"谢谢您!"我感激地 说。老爷爷见我衣服湿透了,从口袋里掏出一包纸 巾递给我:"快擦擦,不然会感冒的。"我接过纸巾, 好奇地问他为什么对我这么好。他慈祥地笑了。 "你种树给人乘凉,别人也会为你创造好环境呀, 这句话让我恍然大悟。老爷爷把我送到社区服务 中心后,撑着伞离开了。望着他的背影,我若有所 思——他就是那个为我"种树"的人啊!

太阳给予人们温暖,人们也将活力展现给太 阳。生活中,温暖就是这样不断传递的。这次扫雪 松。我摆好姿势,对着薄薄的雪层发起"进攻",铲 经历让我深深体会到:在行动中学习,在付出中收 (指导老师:彭晓萍)

繁花开满少年路

阳光刺破云层,射进房间里,洒在桌面上。 风在耳边呼啸,拂过我的发丝,卷起落叶,吹 散天边的云。风扯住我的衣角,抖落漫天朝霞— 它们映在我的眼眸,如一篇华丽的文章,将闲意渐 渐驱散。

纸面的"刷刷"声。那场考试,如同一场关乎命运的

测验,最后大家各奔东西。

回家路上,我看见路边开满了野花。突然明 白,花会沿路盛开,往后的路亦是如此。不管人们 曾走过多远的路,跨越过多高的山峰,总会遇到志 同道合的人,一起谱写出华丽的篇章,闯出属于自

词, 警醒世人要珍惜时光。是啊, 时光一去不坂, 路 过人间几十年,何不多赏赏路边的风景?

魔法种子成长记

南昌县塔城乡中心小学二(1)班 胡嘉欣

老师送给我们一包神奇的"好习惯种 子",只要每天浇水、施肥,它就能开出漂 亮的花。我把种子种在心里,每天都努力 照顾它。

第一颗种子叫"爱干净"。以前我总把衣 服弄得脏兮兮的,现在我学会自己整理书 桌、洗手帕、叠衣服等。每次看到干净整齐的 小书桌,还有洗得香喷喷的校服,我就觉得 特别有成就感。妈妈说我像个会施魔法的小 管家,把东西都变得清清爽爽!

第二颗种子叫"守时间"。我给自己画了 一张时间表,早上7点起床,晚上8点半睡 觉。刚开始,我总忍不住赖床,现在我给闹钟 画上了可爱的笑脸,一听到铃声我就像小火 箭一样"发射"。按时作息让我每天都精神饱 满,上课也不打哈欠啦!

还有一颗种子叫"爱分享"。以前我舍不 得把零食分给小伙伴,现在我会主动把贴 纸、故事书等带到学校与同学分享。有一次, 我把新买的拼图带到教室,和同学们一起拼 出了大城堡。大家围坐在一起,你一块我一 块,笑声把教室都装满了!

我的"好习惯种子"越长越高,开出了五 颜六色的花朵。我要继续照顾它们,让这些 美丽的花儿永远绽放在我的成长路上! (指导老师:沈瑶)

厚积而薄发 南昌民德学校九(8)班 伍岳洋

在一方小小的荷花池中,前29天荷花 只开了一半,第30天却开满了整池,这就是 著名的荷花定律。这看似魔幻的生长规律背

后,实则蕴含着厚积薄发的人生智慧。 回溯古时,王羲之"临池学书,池水尽 墨"。他在漫长岁月中临摹名家字帖,细心推 敲一笔一画的关系,对汉字的理解刻骨铭 心,方能得心应手写出委婉含蓄而又遒美健 秀的《兰亭集序》。若不是这几十年如一日的 刻苦练习,又何来这"天下第一行书"呢?

练书法需要沉淀,文学创作亦是如此, 曹雪芹的经历便是最好的证明。他出生于官 宦世家,幼年享尽荣华;家族衰败后,他目睹 了世间百态, 这一特殊经历成为他日后写作 的宝贵素材。他写《红楼梦》,曾"披阅十载, 增删五次",在文字雕琢、故事构架上呕心沥 血,将人的悲欢离合、世间的人情冷暖,全部 融入贾、史、王、薛四大家族的兴衰中。书中 每一个细节都体现了他对人性的洞察与对 社会的思考。若他没有反复雕琢字词、修砌 语句,《红楼梦》怎能跨越古今,成为古典文 学的巅峰之作呢?

跳出文艺领域,看向如今的科研道路: 屠呦呦团队研究青蒿素时,翻阅古籍、试遍 药材,在无数次实验的探索、失败与重来中, 日复一日积累,让知识与经验不断沉淀。最 终,从青蒿中提取有效成分,为疟疾治疗带 来革命性突破。这看似偶然的成功,实则是 长期厚积的必然结果——每一次查阅、每一 回试验,都是向成功靠近的脚步;积累够了, 曙光自然降临。

再看我们的日常:当我们抱怨数学题总 做错时,殊不知每道错题的整理都是"厚 积": 当我们觉得英语单词记不住时, 每次重 复都是在为"薄发"铺路。就像荷花池里,前 29天的积累看似平淡,实则是根系在泥土 里深扎、养分在花苞里凝结;等到时机成熟, 绽放便势不可挡。

苏洵27岁发奋攻读,中年后文章大成, 多年积累终被列入唐宋八大家;梁灏终身进 取,晚年高中状元,也是厚积赋予的底气。无 论何时开始努力,只要肯扎根积累,终能等 到属于自己的"第30天"。

我们亦是如此。在日常学习中,背诵 一条又一条知识,做一道又一道习题,短 期内可能不会有明显提升,难免为此感到 迷惘。但我相信,只要耐心在学习与生活 的池塘中耕耘、沉淀,有朝一日,终会收获

(指导老师:罗美琴)

实践出直知。 ——题记

躬行。"老师常说的这句话,我总是似 石头压着我。晚自习的灯光映着错题 脱了外套, 汗湿的后背被风一吹, 清

第二天清晨,天际铺开早霞,揉 碎的金箔撒在天上。我慢吞吞收拾行

雾裹着,像没干透的水墨画。"要爬 吗?"我盯着石阶尽头的浓绿,跟着队 伍抬脚向上。 山脚的林子密不透风,潮湿的 凉气顺着裤脚往上钻,我裹紧外套

步引导我思考。 (指导老师:柯雨霏)

蝉鸣声从窗外传来,我正在临摹 有让身体疲惫到颤抖,才能暂时忘记 《长相思》。毛笔尖蘸着墨汁,在宣纸上 心里那个黑洞。在更衣室,我发现运

一沓字帖和一瓶快见底的墨汁。

觉那些都是我们一起去过的地方。 爸爸的脾气越来越暴躁。昨天 上,他的眉头拧成了疙瘩:"这么简

我开始在日历上画星星。每天

睡前用荧光笔涂满一格,现在,日历

这个夏天,我在等待中学会了

《纹影万象》

(指导老师:罗如冰)

南昌湾里第七小学 王惜灵

鹰潭市第七中学 王盈月

(指导老师:肖琦)

南昌育新学校阳明校区 刘

(指导老师:钱微)

陷入初中,我乘着希望之舟扬帆起 白唇延长的夏季,我会以坚持奋讲的态 航;展开雏鹰之翼自由翱翔;迈出自信 度披荆斩棘,在青春的广阔天地中翱 步伐斗志昂扬——这是一个崭新的我, 翔,飞跃道道高峰,抵达成功的彼岸。

你要重新认识我,在热情奔放的夏

了攀登知识高峰的道路。在光照充足、

你要重新认识我,在天高云淡的秋 天。金桂飘香时节,沉淀的心灵让我焕

怀战胜困难的自信。 你要重新认识我,在白雪纷飞的冬 天。寒冬的冰天雪地不会让我故步自封, 反而会磨砺我的意志,让我在学习道路 上势如破竹。在这银装素裹的世界里,我

的足迹,脚踏实地,做好当下的自己,满

求知识的阶梯,更是青春的序曲。我将 的决心。"路漫漫其修远兮,吾将上下而 在此谱写属于自己的青春乐章,在人生 求索。"炎炎烈日点燃了我的斗志,照亮 道路上绽放最闪耀的光彩 (指导老师:常馨月)

南昌湾里第七小学 刘恩廷

6月,骄阳当空,茉莉花的清香萦绕鼻尖。少年

己的天地。 "莫等闲,白了少年头,空悲切。"岳飞的这句

少年!向前看,前路漫漫亦灿灿;向后看,轻舟已 的书桌上没有虚度的光阴,只有余晖下笔尖划过 过万重山。前途似海,来日方长。愿君此去,金榜题名。